

乘势而上启新程 砥砺奋进向未来

——写在2026年新春之际

· 新春寄语 ·



时序更新，气象万千。值此新岁肇启之际，《药学前沿》编辑部谨代表全体同仁，向长期以来关心、支持和指导期刊发展的各位编委、审稿专家、广大作者、读者以及社会各界朋友，致以最诚挚的问候和最衷心的感谢！感谢大家一路同行、鼎力支持，与我们共同见证并推动《药学前沿》稳步前行。

2025 年，是《药学前沿》创刊以来的第 27 个年头，更是完成杂志更名与办刊主体调整后，夯基固本、提质增效、稳健发展的关键一年。这一年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届四中全会精神，紧扣健康中国战略和科技强国建设目标，围绕药学学科发展前沿和国家重大需求，持续推进期刊内涵式、高质量发展。根据《中国学术期刊影响因子年报》（2025 版）数据显示：《药学前沿》复合影响因子突破 1.527，影响力指数 CI 值达到 471.384，在 69 本药学期刊中排名第 16 位，跻身 Q1 区。根据中国知网《学术精要数据库》2015 年至 2025 年高影响力论文榜单显示：《药学前沿》共 722 篇论文被收录，其中 105 篇论文入选高影响力论文；高 PCSI 论文 39 篇、高被引论文 62 篇、高下载论文 37 篇。这一年我们立足实际、主动作为，《药学前沿》在第十五届中国国际数字出版博览会组织参展工作中表现突出，获湖北省期刊协会通报表扬；刊载论文入选“湖北省科技期刊百篇优秀论文”。成绩的背后，是全体同仁久久为功的坚守，是各方力量协同发力、共同推进的结果。

展望 2026 年，《药学前沿》将以更高站位谋划发展蓝图，持续聚焦服务国家战略和医药科技创新需求。一是坚持正确办刊方向，强化政治引领和价值引导，切实履行科技期刊的社会责任；二是紧扣学科前沿和行业热点，围绕中药与民族药传承创新、现代生物医药研发、人工智能赋能药学研究、药品监管科学、真实世界研究、合理用药与公共健康等领域，持续打造高质量学术内容；三是进一步完善审稿与出版流程，提升办刊规范化、专业化和效率水平；四是加强学术共同体建设，依托编委会优势，深化交流合作，积极搭建高水平学术交流平台；五是顺应数字化、智能化发展趋势，稳步推进期刊传播方式和服务模式创新，不断提升影响力和美誉度。

征途如虹，使命在肩。《药学前沿》将继续紧密围绕服务国家大健康战略和医药科技创新大局，凝心聚力、笃行不怠，以更加开放的姿态、更加务实的作风、更加优质的内容，努力打造具有学术公信力、行业影响力和社会美誉度的高水平药学期刊。期待与您携手并肩，在 2026 年共启新程、共铸新篇！

《药学前沿》主编：邓子新 史录文

代表编委会及编辑部

2026 年 1 月